TEST z działu
 „Środowisko geograficzne Eurazji”

(Uwaga! Poprawnych odpowiedzi może być więcej niż jedna!)

1. Z podanych niżej rzek wybierz te, które uchodzą do Oceanu Spokojnego (2 pkt.)

1.a). Lena

1.b). Amur

1.c). Mekong

1.d). Jangcy

1.e). Eufrat

1.f). Ganges

1.g). Brahmaputra

1.h). Irtysz

1.i). Indus

2. Które z wypisanych półwyspów Eurazji znajdują się na półkuli zachodniej? (2 pkt.)

a) Iberyjski

b) Czukocki

c) Tajmyr

d) Kamczatka

3. Które z państw leżą po obu stronach granicy pomiędzy Europą i Azją. (3 pkt.)

a) Kazachstan

b) Uzbekistan

c) Turcja

d) Ukraina

e) Rosja

4. Które z wymienionych przylądków są najdalej wysunięte na północ i południe Eurazji? (2 pkt.)

a) Roca

b) Piai

c) Czeluskin

d) Dieżniowa

5. Dekan to wyżyna znajdująca się na półwyspie: (1 pkt)

a) Indochińskim

b) Arabskim

c) Indyjskim

6. Bosfor to: (1 pkt)

a) wyżyna

b) cieśnina

c) góry

d) miasto

7. Rozległe depresje występują w Azji na nizinie: (1 pkt)

a) Nadkaspijskiej

b) Turańskiej

c) Mezopotamskiej

8. Najgłębsze jezioro Azji to: (1 pkt)

a) Morze Kaspijskie

b) Bajkał

c) Aralskie

d) Bałchasz

9. Która z niżej wypisanych stref krajobrazowych jest charakterystyczna dla klimatu subpolarnego: (1 pkt)

a. lasy mieszane

b. tundra

c. tajga

d. step

10. Największa wyspa Azji to: (1 pkt)

a) Sumatra

b) Borneo

c) Honsiu

Proponowana punktacja:

15 – 14 pkt. bardzo dobry

13 – 12 pkt. dobry

11 – 9 pkt. dostateczny

8 – 6 pkt. dopuszczający

5 – 0 pkt. niedostateczny

